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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till klimat- och miljöminister Romina Pourmokhtari (L)

2025/26:474 Naturvårdsverkets ställningstagande 

Den 30 januari rundade Naturvårdsverket Nationella Snöskoterrådet och gick ut 
med ett ställningstagande där man menar att skoterförare måste komma överens 
med markägaren före körning på dennes mark. Detta är en slutsats som saknar 
rättslig grund. Om man kör en snöskoter på snötäckt mark utan risk för skada 
behövs enligt terrängkörningslagen inte markägarens tillstånd.

Nuvarande tolkning av terrängkörningslagen har jämkats fram av Nationella 
Snöskoterrådet, som består av medlemmar från Naturvårdsverket, 
Transportstyrelsen, Trafikverket, polisen, länsstyrelserna, Sveriges Kommuner 
och Regioner, Sametinget, Snofed, SSCO, LRF, Snö- och 
terrängfordonsbranschen samt Branschorganisationen för hållbar 
snöskoterturism.

Det gemensamt framarbetade regelverket har varit viktigt, inte minst 
för Sveriges tusentals olika markägare. Utgångspunkten har varit bra, eftersom 
berörda organisationer tillsammans jobbar för en hållbar utveckling av 
snöskoteråkningen i Sverige.

Naturvårdsverket har gått utanför sitt uppdrag när det har gått ut med nya 
riktlinjer – riktlinjer som i praktiken skulle innebära att skoterkörning utanför 
markerade leder är olaglig om inte markägare ger sitt uttryckliga tillstånd. ”Du 
kan inte avtala bort offentlig rätt. Den gäller alla och alltid”, säger en 
representant från Snö- och terrängfordonsbranschen.

Naturvårdsverkets nya tolkning av lagstiftningen utgår från att skoterkörning på 
en markägares mark är en fråga mellan markägaren och skoterföraren, alltså en 
civilrättslig fråga.

Om ett regelverk ska ändras och detta medför stora konsekvenser för 
hundratusentals medborgares fritid och livsstil kan det inte ske genom att en 
myndighet i en vägledning ändrar sin tolkning av rättsläget. En fråga många nu 
ställer sig är om regeringen bakvägen försöker förbjuda eller begränsa 
snöskoteråkningen.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga klimat- och miljöminister Romina 
Pourmokhtari:

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-09
Besvaras senast
2026-02-18 kl. 12.00
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Avser ministern att ta några generella initiativ med anledning av 
Naturvårdsverkets nya riktlinjer, som berör hundratusentals medborgare?

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


